

Benešovské noviny



ZPRAVODAJ MĚSTA BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

Změny na radnici: Odvolána místostarostka i rada



foto: Luděk Stínal

Poslední zasedání zastupitelstva přineslo změny ve vedení města. Došlo k odvolání místostarostky Mgr. Petry Tojmarové, kterou v jejím křesle nahradil Petr Jansa, jako neuvolněný místostarosta. Ke změnám došlo i v městské radě. Novými radními se stali: Petr Jansa a Pavel Urx, kteří tak nahradili Radka Práška a Radka Provazníka. Starostou zůstává Filip Ušák a staronovými členy rady jsou Petra Tojmarová, Andrea Kulíková a Filip Ušák.

7 měsíců na radnici... Rozděláno spousta práce

Po zhruba 230 dnech ve vedení města jsme byli zastupitelstvem donuceni udělat bilanci našeho působení na radnici. Všechny kroky, které jsme od začátku listopadu podnikli, jsme dělali s vědomím, že volební období trvá 4 roky a i taková je doba, po které nás budete moci vy, voliči, objektivně zhodnotit. Těžko se tedy hodnotí po zhruba 15% volebního období, protože ty strategické, systémové věci potřebují svůj čas. Přesto si troufnu říct, že je za námi spousta práce, za kterou se nemusíme stydět.

1) Strategie, plánování, projekty...

Naše město se rozhodlo vytvořit Strategický plán rozvoje města, tedy klíčový dokument, který doposud chyběl, na které je navázáno do budoucna čerpání evropských dotací. Najali jsme si odbornou firmu SPF Group, která nám pomáhá s vytvářením tohoto materiálu. Za 350 tisíc korun získáme materiál, díky kterému je možné získat

mnoha desetinásobky v dotačních investicích. Bude jen na zastupitelích a zaměstnancích města, zda se jím budou řídit. Jeho dokončení se díky turbulencím trochu zdrží, nicméně letos bude materiál hotový. Podobně důležitým dokumentem je Komunitní plán rozvoje města, který dává systém spíše práci s lidmi. Několik pracovních skupin pod vedením paní Lenky Černé a Petry Tojmarové se snaží z problémů dělat řešení a pojímům jako sociální podnikání, terénní sociální služby apod. dává reálnou podobu. Nemusím zdůrazňovat opět nezbytnost podobného materiálu pro dotační tituly. Na projektové dokumentace jdou letos téměř dva miliony korun, což je asi nejvíce v historii. Připravujeme zateplení Bílé školy, výměnu oken na městském úřadu, modernizaci koupaliště, most v Sokolovské ulici, průjezd cyklostezky Ploučnice městem, přestavbu sběrného dvora na moderní sídlo Služeb města a řadu dalších investic. Pokr. str. 2...



SLOVO STAROSTY

V červnu byl Benešov na nohou, v tom dobrém i tom horším. 500 let Salhausenů, divadelní představení na zámku a koncert Mozarta v kostele předznamenaly oslavy Benešovského slunovratu. I když počasí celý den trochu zlobilo, tak si myslím, že se slavnosti vydařily. Podium na náměstí, tolik diskutované, si na večerní koncert Aleše Brichty a Vypsané fixy, zažilo parádní koncert. Jeden velký mejdan, kterého se zúčastnilo zaplněné náměstí, oslavil příchod léta. Chtěl bych i touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a pomohli slavnosti zorganizovat, ať už jsou to pracovníci městského úřadu, Služeb města nebo strážníci městské policie. Díky i zámku a dalším „externím“ pomahačům, bez vás by nebylo oslav.

Odvrácenou stranou měsíce června byly politické turbulence na radnici. Naše kolegyně Andrea Kulíková ve spolupráci s opozicí vyvolala hlasování, ve kterém byla odvolána celá rada města a paní místostarostka Petra Tojmarová. V podstatě bez důvodu, příčiny a jakékoliv logiky tak došlo k popření výsledku voleb a zastupitelstvo uvařilo pro mě velmi podivnou bramboračku. Starosta zůstává, místostarostka je členem rady, dva radní z opozice a kolegyně Kulíková. Jak nám to půjde, se uvidí. S novými radními - místostarostou Petrem Jansou a členem rady Pavlem Urxem, se snažíme najít společnou řeč a spolupracovat ve prospěch našeho města. Společně jsme si s panem Urxem podali ruku před plným kinem na to, že v září představíme funkční řešení pro naše město. Nechci být starostou za každou cenu, ale mé odstoupení v červnu by uvedlo město do chaosu a zkomplikovalo by to dokončení řady rozjetých i dotačních investic. Přeji vám klidné léto. **Filip Ušák**

Rekonstrukce památek ve městě pokračují

Text: Alena Houšková

Na náměstí Míru díky restaurátorům pomalu ožívají dvě památky. Tou první je Mariánský sloup, druhou pak sousoší Kalvárie (resp. kříž s Kristem) na zdi Horního zámku.

O Mariánský sloup se stará restaurátorka Mgr. Klára Žán Valentová. Ta během léta bude pracovat především na restauraci sošky Panny Marie. Soška bude ze sloupu sejmuta a odvezena do restaurátorské dílny, kde dojde k jejímu celkovému zpevnění.

Kříž s Kristem byl ze svého stanoviště již sejmut a taktéž odvezen ke konzervačnímu zásahu. Ten bude provádět restaurátor BcA. Lukáš Hrinda. Na místo kříže přijde replika. Původní kříž se na stejné místo už nevrátí. Po zakonzervování bude nově osazen v Salhausenské kapli kostela Narození Panny Marie.

Dalšími památkami, které se pomalu oblékají do nového kabátu, jsou například sochy světloňošů na hrobce Mattausch na benešovském hřbitově. O tento zákrok se stará Ateliér Houska a Doua.



foto: Alena Houšková

Město čekají během léta rozsáhlé opravy komunikací

Text: Alena Houšková

Dopravní omezení. Tak s tím musí během prázdnin počítat obyvatelé Benešova nad Ploučnicí. Důvodem jsou rozsáhlé opravy komunikací. Provoz bude omezen hned na několika místech ve městě. Největší opravy čekají ulice Tkalcovská, Kamenná, Opletalova, Boženy Němcové, Sokolský vrch, Nádražní a Divišova. Zatímco někde půjde jen výsrahy a nové povrchy komunikací, jinde budou opravy spojeny i s pracemi na rekonstrukci vodovodů. Prosíme obyvatele města za pochopení a trpělivost.

Během letních měsíců dojde také k avizované změně dopravního značení a režimu parkování na náměstí a na sídlišti.

7 měsíců na radnici... Rozděláno spousta práce

Pokr. ze str. 1...

Bez projektů nemáme šanci se ucházet o dotace a je třeba do nich investovat i s vědomím toho, že tyto peníze nebudou vidět hned.

2) Zapojení veřejnosti a kultura...

Snažili jsme se pro vás uspořádat co největší množství kulturních akcí, kulturní léto přinese prakticky každý víkend nějakou akci, především na koupališti, vše vyvrcholí dnem s cyklostezkou na konci srpna. Na zámku vystoupil dvakrát ústecký Činohrák se Shakesparem, slunovrat oživily velké hudební hvězdy a město se bavilo, oslavy 140 let hasičů, 500 let Salhausenů s koncertem Mozarta v kostele si také našly své. Na spoustě akcí se podíleli místní občané a děti. Noc kostelů, děti pomáhají dětem apod., pokračovali jsme i v tom dobrém z let minulých, například akce pro seniory, rozsvícení vánočního stromku... Naší snahou rovněž bylo zapojit vás do dění ve městě a vytvořit vám k tomu podmínky. Prostřednictvím projektu „Zdravé město“ rozjíždíme řadu projektů, které nastaví vaši větší šanci rozhodovat o městských věcech, na podzim se uskuteční moderované Forum o 10 největších problémech města, uskutečnila se beseda s občany na téma parkování na sídlišti, na jejímž základě se navrátí kolmé stání, zveřejňujeme trvale podklady pro rozhodování zastupitelů, zveřejníme zápisy z rady, rozklikávací rozpočet, smlouvy a faktury města a chceme také videozáznamy ze zastupitelstev.

3) Profesionalita a vnější vztahy...

Snažili jsme se profesionálně spravovat město a obklopit se odborníky, kteří mají výsledky. Díky spolupráci s již zmíněnou firmou SPF jsme získali dotaci 3.3 milionu na svoz biodpadů, s řadou dalších aktivit nám pomáhají lidé, kteří rozumí své práci. Sna-

žíme se spolupracovat na konkrétních akcích i s dalšími subjekty, ať už krajskou samosprávou, litoměřickou diecézí, drážďanským konzulem, památkáři, poslanci, povodí Ohře, SVS atd. A z této spolupráce jsou výsledky. Opět jsme se začali bavit s podnikateli a vycházíme jim vstříc. Důkazem profesionálního vedení města je bezproblémové dokončení zateplení základní školy, kdy jsme společně se školou, dotačním orgánem i zhotovitelkou firmou dokázali akci dotáhnout.

4) Dotace a úspory...

Klíčovou prioritou jsou dotace, peníze, které mnohdy leží na silnici a je škoda se o ně nepokoušet. Získali jsme 3,3 milionu na biodpady, zdvojnásobil se dotační přísun na obnovu památek s Ministerstva kultury, na benešovský slunovrat jsme získali z kraje 80.000 Kč a 100.000 na 500 let Salhausenů, 100 tisíc na akci Den s cyklostezkou, která se uskuteční v srpnu, z českoněmeckého fondu budoucnosti, 200 tisíc na workoutové hřiště z Nadace ČEZ, dotaci z kraje na obnovu lesů 62.356 Kč atd. Snažíme se, co to jde, a každý týden monitorujeme všechny možné dotační možnosti. V podobné rovině vnímáme i další úspory a snižování nákladů. Čeká nás nákup plynu pro Benešovskou tepelárenskou na burze, nákupy energií a dalších komodit pro město a jeho organizace prostřednictvím aukčních síní - připravujeme podobnou nabídku i pro vás, vypovídáme nevýhodné smlouvy a snažíme se šetřit, kde to jde. Řada věcí je rozdělaných, spousta jich je připravených k rozběhnutí. Rádi bychom pokračovali v nastartované práci, protože si myslíme, že se nemáme za co stydět.

Súctou a pokorou

Filip Ušák a Petra Tojmarová



2. shakespearovské představení ústeckého činohráku na zámku, hra: Jindřich VI. v rámci oslav 500 let Salhausenů v Benešově nad Ploučnicí
foto: Filip Ušák



Zdravé město Benešov nad Ploučnicí Přijďte s námi plánovat budoucnost města

Jak jsme již psali v květnovém vydání Benešovských novin, v září se bude konat fórum, které stanoví 10 největších strastí našeho města. Podrobné informace budou vysvětleny na místě (jak hlasovat, průběh atd.), termín fóra je 16. 9. od 17.00 hodin v městském kulturním zaří-

zení (kino) s názvem 10 šancí pro Benešov – Společně plánujeme budoucnost. Plakáty budou během léta vyvěšeny na vývěsních plochách. Bude to naše první velká akce, věříme, že za pomoci Vás, občanů, se vše vydaří. Budeme se těšit, Vaše účast je velmi důležitá.

Autobusem do divadla

Text: Nikol Šillerová

V sobotu 27. 6. jsme se vydali do Prahy do divadla Broadway na muzikál Mýdlový princ. Plný autobus, plné divadlo, skvělé představení – tak by se dala celá akce shrnout. Muzikál byl nad očekávání skvělý, perfektní obsazení, příjemná atmosféra. Vstupenky byly v prodeji od dubna na pokladně MěÚ a byly téměř okamžitě vyprodány. Další akci „divadlo“ plánujeme na podzim, pokud máte náměty nebo přání, jaké představení byste rádi, můžete své



nápady psát na e-mail: silleroval@benesovnpl.cz.

Všem děkujeme za účast a budeme se těšit na další kulturní zážitky.

Nenechte si ujít akci s názvem: Mezinárodní den s cyklostezkou

Text: Mgr. Petra Tojmarová

V sobotu 22. 8. se uskuteční v rámci mezinárodní spolupráce s partnerským městem Heidenau společensko-sportovní-kulturní den. O jeho spolufinancování jsme požádali Českoněmecký fond budoucnosti, který již od roku 1998 podporuje nejrůznější projekty mezi Čechy a Němci. Tématem roku 2015 je „Hranice spojuje“.

My jsme podali žádost s názvem projektu: Sport nás baví, cyklostezka spojuje, a získali jsme 70% finanční podporu, tj. 100.000 korun. Nyní bude následovat celá řada příprav a brzy vás seznámíme s podrobným programem. Vydáme se našim německým přátelům z Heidenau naproti na hranici a pak společně na kolech přijedeme po cyklostezce Labe a Ploučnice do Benešova nad

Ploučnicí. Odpoledne a večer bude na koupališti probíhat sportovní kulturní den. Čeká nás vystoupení několika kapel, Trial show, dětské dopravní hřiště, závody a další. Zapište si tento den do kalendáře, budeme se těšit na společné setkání 22. 8. 2015.

V rámci tohoto dne bychom chtěli představit také nejlepší sportovce Benešova a blízkého okolí. Prosím posílejte své nominace do 10. 8. na e-mailovou adresu: silleroval@benesovnpl.cz.

Nominace by měla obsahovat: jméno, věk, sport, úspěchy a kontakt na sportovce, trenéra či rodiče. Všichni budou představeni v dalších novinách a 22. 8. odměněni. Děkujeme za spolupráci!



Zdravé město se vydalo na výlet rodičů a prarodičů s dětmi

Text: Marie Tojmarová

V rámci projektu Zdravé město jsme s turisty uskutečnili výlet s dětmi a jejich rodiči či prarodiči vlakem do Mlýnů a odtud malebnou krajinou do Kytlic. Zastavili jsme se u hrobu Miroslava Horníčka, pokoukali na pouť, která zrovna v Kytlicích probíhala. Navštívili nádherný místní kostel, který byl otevřený, neb končila právě mše. Dále jsme pokračovali Kytlicemi do lesního divadla, které je krásné, opravené, až do konce prázdnin - dle programu - se hraje divadlo, určitě stojí za zhlédnutí. Potom lesem až na převis Fialka opéci si burty, posvačit a zpět do Mlýnů. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo až moc, ale v lese bylo příjemné. Celá trasa byla 7 km. Všichni účastníci dostali od Města Benešov n.Pl. odznáček "Zdravé město", turistické propagační materiály a děti sladkosti. Výlet jsme si užili a v září se chystáme ho zopakovat. Informace o trase a datumu se dozvíte v zářijových Benešovských novinách. Věříme, že další výlet zaujme více dětí i dospělých.

DOBŘÁ ZPRÁVA

Městský úřad Benešov nad Ploučnicí získal ocenění za 2. místo v devátém ročníku soutěže Ministerstva vnitra České republiky ÚŘAD ROKU „Půl na půl“ respekt k rovným příležitostem v kategorii obcí II. typu.

Ocenění převzal dne 4. 6. 2015 tajemník MÚ p. Zdeněk Přivřel, BBA a Mgr. Zdeňka Čvančarová, vedoucí odboru HS.



PODĚKOVÁNÍ

Jménem mým a jménem mého syna Honzika bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na uspořádání akce Děti - dětem a na uspořádání školního projektu Víčka a sběr papíru pro Honzika. Za utržené peníze budou Honzíkovi nakoupeny nutné zdravotní pomůcky. Poděkování patří úplně všem, ale především třídní učitelce Hance Svobodové, Radce Bartošové, Miroslavě Šmídové, Andree Kulíkové, Zdeněk Černé, Jiřině Růžičkové a Dagmar Tesarčíkové. Velké poděkování patří také všem, kteří přispěli, ať penězi, víčky či papírem.

Marie Sobotková a její syn Honzík

Město Benešov nad Ploučnicí děkuje všem, kteří účinkovali na Benešovském slunovratu bez nároku na honorář. Duo Karma, Vodoopád, Tyjátr. Ve všech těchto uskupeních mají zastoupení Benešováci.

Pavla Klomfarová



foto z výletu

Recyklaci elektrospotřebičů jsme výrazně ulevili životnímu prostředí

Text: ASEKOL a.s

Loni občané odevzdali k recyklaci 219 televizí, 59 monitorů a 558,00 kg drobného elektrika. Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotřebiče se již několik let vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotřebičů, jako jsou mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti ASEKOL můžeme nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilému elektrika ušetřili ekosystém Země. Víme také, o jaké množství jsme snížili produkci skleníkových plynů CO2 nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové společnosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci vyřazených elektrozařízení.

Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vyřídili 219 televizí, 59 monitorů a 558,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 56,47 MWh elektřiny, 1 774,07 litrů ropy, 270,21 m3 vody a 3,00 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 14,02 tun CO2 ekv., a produkci nebezpečných odpadů o 51,46 tun. Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že recyklace běžných 100 televizorů uspoří spotřebu elektrické energie pro domácnost až na 4 roky, nebo ušetří přibližně 400 litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, jsou to impozantní čísla. Pozitivní zprávou pro uživatele počítačů také je, že odevzdání 10 vysloužilých monitorů ušetří spotřebu energie potřebnou pro chod notebooku po dobu necelých 5 let. Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají k ochraně životního prostředí, si zaslouží obrovský dík.

Studie LCA posuzuje systém zpětného odběru CRT televizorů, počítačových monitorů a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu. Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.

Léto na zámku bude patřit především dětem



Noc na zámku aneb zámecká přespávanda

Na akci je nutné děti objednat, jelikož kapacita je omezená.

Datum konání: 31. 7. 2015 - 1. 8. 2015
Začátek: od 18:00
Místo konání: Areál státního zámku Benešov nad Ploučnicí 407 22
Organizátor: SZ Benešov nad Ploučnicí a Rodinné centrum Medvídek
Vstupné: 150 Kč

NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV STÁTNÍ ZÁMEK BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

Text: Michaela Hlinková

I na letošní letní prázdniny přichystal Státní zámek Benešov nad Ploučnicí několik akcí nejen pro děti. Mezi první patří Noc na zámku aneb zámecká přespávanda. „Už tradičně na této akci s námi spolupracuje benešovské rodinné centrum Medvídek,“ poznamenal kastelán Zdeněk Henig. Dodal, že i o letošních prázdninách budou mít jedinečnou příležitost strávit na zámku noc. Bude pro ně připraven bohatý program a nebude chybět ani noční prohlídka zámku a jeho okolí. Děti ve věku od 5 do 12 let budou moci na zámku přespát hned ve třech termínech. První „Noc na zámku aneb zámecká přespávanda“ se uskuteční z pátku na sobotu 4. července, následně pak z 31. července na 1. srpna a poslední přespávanda bude z 28. na 29. srpna. Na akci je nutné děti předem objednat, jelikož kapacita je omezená.

Další už tradiční akcí, která je určena nejen těm nejmenším, jsou Noční prohlídky kouzelného zámku. „Návštěvníci si opět budou moci prohlédnout Dolní zámek v nočních hodinách a navíc za doprovodu dobových a pohádkových postav,“ nastínil program kastelán. I na Noční prohlídky kouzelného zámku je vhodné si místo předem rezervovat. První Noční prohlídka kouzelného zámku se koná v sobotu 4. července a další pak po čtrnácti dnech, vždy v sobotu.

Mezi novinky letošního léta budou patřit dvě divadelní představení. První se uskuteční ve středu 15. července, kdy se dětem představí Skupina historického šermu Rego s pohádkou Jiřík a černovláška. Druhé divadelní představení v podání divadla Krabice se uskuteční v rámci Hrado-

zámeké noci, které letos připadla na sobotu 29. srpna. Divadlo Krabice zahraje dětem pohádku Nejasná princezna.

Děti nepřijdou zkrátka ani se začátkem školní docházky, vstup do školních lavic, jim chce zámek zpříjemnit. „Na 12. září je naplánované další divadelní představení, tentokrát s názvem Fešák Hubert. To však není vše, celý tento den bude věnován dětem, ale více zatím prozrazovat nebude,“ dodal Henig.

Bližší informace k plánovaným akcím naleznou zájemci na oficiálních internetových stránkách zámku. „Stále vymýšlíme něco nového, tak abychom se co nejvíce zavděčili všem věkovým skupinám. Ani dospělci totiž nepřijdou zkrátka. Od počátku června je v prostorách Horního zámku volně přístupná výstava Salhausenové, která mapuje zámecké události posledních 500 let, tedy od příchodu šlechtického rodu Salhausenů do Benešova nad Ploučnicí,“ řekl benešovský kastelán. V průběhu letních prázdnin bude zpřístupněna i další výstava tentokrát s názvem Velká Hradozámecká inventura. Ta bude pro změnu mapovat obnovu zámeckého komplexu za posledních několik desítek let.

Zámek je v červenci a srpnu otevřen denně 9.00 – 18.00 hod.

Čas začátku jednotlivých prohlídek bude vždy upřesněn na pokladně zámku. Začátek poslední prohlídky Dolního zámku v 16:30 hod. Začátek poslední prohlídky Horního zámku v 17.00 hod.

Poslední květnová neděle patřila vítání nových občánků



Text: Věra Erlebachová, matrikářka

Poslední květnovou sobotu pořádal SPOZ vítání občánků do života našeho města. Ke slavnostnímu aktu se dostavily rodiny těchto miminek: Tomáš Hána, Karel Helebrant, Miroslav Krejčí, Josef Bouda, Petr Štědra, Martin Pfeifer, Magdaléna Polášková, Jakub Bardzák, Jakub Brabec, Daniela Svobodová, Liliána Ilková, Mojmír Horvát.

Slavnostním projevem nové občánky přivítal starosta města Filip Ušák, za přítomnosti matrikářek Mgr. Zdeňky Čvančarové, vedoucí HS a Věry Erlebachové. Celý obřad doprovázela na klávesy Mgr. Zdeňka Černá a básničky přednesly děti Simonka a Vašík Petrovi. Za jejich vystoupení jim patří velký dík. Všechny děti dostaly dáreček a maminky kytičku jako upomínku na tento den.

Další obřad vítání občánků plánujeme na podzim letošního roku. Rodiče, kteří by se chtěli zúčastnit dalšího vítání občánků, necht se dostaví s rodným listem děťátka na matriku Městského úřadu Benešov nad Ploučnicí. Vítání občánků má v našem městě svou tradici, jsme tomu rádi a těšíme se na vás u příležitosti dalších setkání.

Adoptované děti z Afriky se opět dočkají pomoci

V sobotu 8. 8. 2015 od 14 hod. se opět u nás uskuteční charitativní akce na podporu adoptovaných dětí Jessiky z Nigérie a Margaret ze Zambie. Na tuto akci jsou pozváni Hynek Tomm - zpěvák, kterého pro jeho velký hlasový rozsah přízniví novináři přezdívají Český Bocelli, Radek Dula lidový vypravěč, zpěvák Idunu Ogunwalle a koordinátorky projektů z Nigérie - Gábinka a ze Zambie Lucie a Marcelka. Budou zde také fotky z využití peněz z akcí předešlých. Rádi uvítáme taky vaše dary do dobročinné aukce. Na akci se prosím přihlaste u paní Lídy Šumové osobně nebo sms na tel: 773626112.

Srdečně Vás zve za BS-Aktiv Lída Šumová

DEN PRO AFRIKU

**Charitativní akce v Benešově nad Ploučnicí
dne 8. 8. 2015 od 14:00 hod.
v klubovně na Sokolském vrchu**

**hosty budou zpěváci Hynek Tomm a Idunu Ogunwalle
moderovat bude bavič, muzikant a someliér Radek Dula**

koordinátorky pro Afriku
Gábinka Idehen - Nigérie Lucie a Marcelka - Zambie

Dobročinná aukce z darovaných věcí za které předem děkujeme. Výtěžek půjde na podporu adoptovaných dětí v Africe Jessicy a Margaret

Srdečně Vás zve za BS-Aktiv
Lída Šumová info: 773626112








dětský den v MŠ



slavnostní vyřazování devátáků



cadet grand prix



pohádka 6.A

ŠKOLNÍ JÍDELNA

Provoz školní jídelny o prázdninách:
vaříme do 10. 7. 2015
a začínáme 17. 8. 2015.

V termínu od 13. 7. 2015 do 14. 8. 2015
čerpají zaměstnanci jídelny řádnou
dovolenou.

PŘERUŠENÍ PROVOZU MŠ

V období letních prázdnin
dojde k přerušení provozu
Mateřské školy
Benešov nad Ploučnicí v termínu
od 13. července 2015
do 21. srpna 2015.

Základní škola: Poslední měsíc školy byl pořádně nabitý

Text: Mgr. Miroslava Šmídová

Poslední měsíc školního vyučování - červen začal jako již tradičně oslavami Dne dětí. Těch se již jako tradičně ujali samotní žáci. Devátáci si pro své mladší kamarády z mateřské školy připravili dopoledne plné her a zábavy. Všechny soutěže se dětem ze školky moc líbily a samotní organizátoři si zasloužili velkou pochvalu za krásný přístup ke svým nejmladším spolužákům. Za přípravu a celý průběh dostali od vedení MŠ malou odměnu a pochvalou od dětí byly úsměvy na jejich tvářích. Děti z Bílé školy si Den dětí užíly při pohádkách, které si pro ně připravili žáci 6. A a I. speciální třídy. Pro nejmladší žáky školy z přípravy a z 1. a 2. tříd si loutkové divadelní představení "Z pohádky do pohádky" připravili žáci 6. A se svou třídní učitelkou Mgr. Š. Leknerovou. Vše si sami připravili - v rámci výtvarné výchovy vyrobili loutky, kulisy a potřebné rekvizity, při hodinách slohu napsali scénář, rozdělili si role a v literární výchově vše nacvičili. Divadelní hodinka utekla jako voda a všechny děti se písničkou „Není nutno“ loučily s úsměvy na tváři. Dárek v podobě divadelní pohádky „O Červené Karkulce“ s netradičně hodným vlkem tančícím break dance si dali herci - žáci I. speciální třídy (tř. uč. Mgr. Z. Hubáčková) a naopak dárek v podobě smíchu a potlesku dostali od žáků 3. a 4. tříd. Poděkování patří všem, kteří Den dětí pro ostatní děti připravili.

V pátek 5. června 2015 proběhlo na Bílé škole setkání s budoucími prvňáčky a jejich rodiči. Cílem setkání bylo zpříjemnit dětem jejich vstup do školy. Čtvrtáci si pro své budoucí spolužáky připravili pohádku „O malém ježkovi“, kterou jim v tělocvičně moc pěkně zahráli. Potom si zvířátka z pohádky odvedla děti do jejich tříd. Tam na ně čekala barevná mašinka, do které kreslily pomocí rodičů svůj portrét. Budoucí třídní učitelky prvňáků seznámily rodiče s potřebami pro prvňáky. Bylo to příjemné odpoledne, které děti navnadilo a určitě se jim půjde do školy veseleji.

Ve čtvrtek 11. června 2015 se žáci devátých ročníků zúčastnili sportovní soutěže CADET GRAND PRIX STROMOVKA 2015 v pražské Stromovce. Letos proběhl druhý ročník této soutěže, jejímž cílem je popularizovat a podpořit technické vzdělávání dětí, žáků a studentů. Na samotnou soutěž si žáci v rámci hodin pracovních činností pod vedením pana učitele I. Schwarze připravili podle návodu organizátorů vlastní závodní vozíky Cadetcar, s nimi se pak utkali s ostatními soupeři. Po součtu časů ze dvou disciplín - jízdě zručnosti a slalomu - mezi sedmi týmy ve své kategorii obsadila (J)elita

(reprezentanti 9. B) první příčku a hned za nimi skončili Mackové (žáci 9. A). Na 3. místě v jízdě zručnosti se umístila v kategorii učitelů také paní učitelka M. Jansová. S lepšími výsledky se ani vrátit nemohli. Oběma týmům gratulujeme!

Následující týden byl věnován především exkurzím a výletům a také charitativnímu sběru papíru. Žákům naší školy není lhostejný osud ostatních lidí, zejména dětí. Proto peníze za odevzdaný sběr pomohou našim žákům, kteří se potýkají se zdravotními problémy, způsobenými cukrovkou. Děkuje všem, kteří se na sběru podíleli.

V úterý 23. června 2015 se na svém jednání sešla také Školská rada. Na programu jednání bylo schválení doplnění školního řádu o body týkající se bezpečnosti ve škole, schválení žádosti zákonných zástupců o slovní hodnocení a také informace k hospodaření školy a plánovaným opravám a akcím na 2. pololetí roku 2015.

Ve čtvrtek 25. června 2015 se letos poprvé pod vedením samotných žáků, zejména z 8. tříd, uskutečnily tvůrčí dílny. Žáci si mohli vybrat tu z dílen, která se jim líbí a mohli se tak zapojit do šachové, florbalové, fotbalové, pohybové, tenisové, taneční, kulinařské, výtvarně literární, editorské nebo technické dílny a pro 9. třídy byla ve spolupráci s učitelem autoškoly p. B. Chourem připravena také již tradiční autoškola v kostce. Svou dílnu měli také žáci 6. B, kteří zakončili svůj projekt „Svatba“. Obě 5. třídy modelovaly z vizovického těsta a vyzkoušely si kreslení ústy. Všichni organizátoři přistoupili k přípravě velmi zodpovědně, tvůrčí dopoledne velmi podařilo. Všem jim patří poděkování za jejich přípravu, vedení a úspěšný průběh.

Naše škola se stejně jako v loňském roce zúčastnila Sazka Olympijského víceboje, v rámci kterého žáci v průběhu celého školního roku plnili osm disciplín zaměřených na vytrvalost, rychlost, sílu, hbitost, vybušnost, rovnováhu a ohebnost. Škola získala stříbrnou medaili za 95% zapojených žáků. Do víceboje se celorepublikově přihlásilo 1 384 škol, mezi školami s více než 450 žáky jsme se umístili na 25. místě a v Ústeckém kraji jsme obsadili 11. místo ze všech krajských účastníků. Navíc jsme pro školu vyhráli v soutěži Baseball do škol baseballový set.

V pondělí 29. června 2015 proběhlo v benešovském kině již tradiční slavnostní vyřazování všech vycházejících žáků. S povinnou školní docházkou se za přítomnosti starosty města, pedagogů školy a hlavně rodičů a příbuzných vycházejících žáků rozloučilo 52 žáků.

Pokr. na str. 7...

Děti změřily své síly ve střelbě ze vzduchovky ZŠ: Z červnového dění

Text: Jan Scháněl, Martin Tojmar

Dne 28. 6. 2015 se konal Střelecký turnaj ve střelbě ze vzduchovky. Soutěž se uskutečnila na hřišti za Bílou školou. Za příznivého počasí se závodu zúčastnilo 17 závodníků. Samotný turnaj byl rozdělen na dvě střelecké disciplíny. Střílelo se vsedě s oporou a vleže. Po odstřílení obou částí se sečetly obě disciplíny a to rozhodlo o celkovém umístění jednotlivých účastníků v turnaji. Vítězem se stal Lukáš Stínal.

1. Lukáš Stínal 253 b.
2. Lukáš Helinský 235 b.
3. Přemysl Inger 229 b.
4. Ondra Fišer 222 b.
4. Matěj Werner 222 b.
5. Matěj Scháněl 214 b.
6. Marek Betlach 207 b.
7. Oskar Šimon 200 b.
8. Fanda Bešťák 191 b.
9. Milan Horváth 174 b.
10. Ferdinand Jansa 155 b.

11. Daniel Prášek 123 b.
12. Marie Neubauerová 118 b.
13. Eduard Březina 87 b.
14. Čenda Jansa 9 b.

Sourozenci Aneta Kulhavá a Martin Kulhavý ze soutěže odstoupili z rodinných důvodů. Po vyhlášení výsledků Střeleckého turnaje a rozdání cen došlo k ještě k jednomu rozdávání trofejí a to v soutěži o Střelce roku za školní rok 2014-2015. Vítězem se stal Matěj Scháněl.

1. Matěj Scháněl 7204 b.
2. Oskar Šimon 7037 b.
3. Ondra Fišer 6351 b.
4. Marek Betlach 6135 b.
5. Přemysl Inger 4785 b.
6. Lukáš Stínal 2122 b.

Děkujeme tímto všem střelcům, rodičům a fanouškům, kteří se závodu zúčastnili. Zároveň děkujeme všem sponzorům a městu Benešov nad Ploučnicí za finanční příspěvek ve výši 1000,-Kč.



Mladí tenisté se rozloučili s kroužkem turnajem

Text: Martin Štípek

Dne 21. června 2015 se uskutečnil první turnaj dětského tenisového oddílu v letošním roce. Turnaj byl ukázkou práce trenérů a pile dětí na pravidelných trénincích. Rozdělením dětí dle hráčských dovedností vznikly dvě skupiny, které soutěžily o prvenství. Hráčům se podařilo předvést úžasné výkony, které vytvářely příjemnou atmosféru tohoto turnajového klání. Nadšení dětí nám nepřekazil ani krátký deštík, během kterého byl zúčastněným slavnostně předán veliký ovocný dort, který nám na akci poskytla Soňa Přivřelová. Po ukončení turnaje byly vyhlášeny výsledky a předány hodnotné ceny, které nám poskytli sponzoři – Eva Zubříčáková a Lucie Karchňáková.

Všem, kteří se zúčastnili, gratulujeme k výsledkům a přejeme příjemné prožití letních prázdnin. Doufáme, že se všem turnaj líbil, děkujeme rodičům za pomoc při soudcování turnajů a výše uvedeným spon-

zorům za poskytnuté dary.

Těšíme se na dalších trénincích v měsíci srpnu. Trenéři: Štípek Martin, Provazník Radek a Zeman Jaroslav

Výsledky:

Kategorie pokročilí: Kategorie začátečníci:

Jiří Zeman	Adam Effenberger
Marek Štípek	Čeněk Jansa
Adam Bárta	Ferdinand Jansa
Domínik Sobotka	Petr Štípek
Vilém Effenberger	Matěj Bartáček
Eliška Provazníková	Samík Feistner



Pokr. ze str. 7...

V rámci připraveného programu dostali žáci vysvědčení, pamětní listy a malý dárek od města. Celé slavnostní odpoledne provázela velmi příjemná atmosféra.

V úterý 30. června 2015 byl slavnostním předáním vysvědčení zakončen školní rok a pro žáky začaly prázdniny. Na závěr trocha statistiky: 218 žáků má vysvědčení s vyznamenáním, z toho 92 žáků se samými jedničkami. Bohužel ale také 20 žáků neprospělo, proto na některé z nich na konci srpna čekají opravné zkoušky. Většina žáků (98%) má chování hodnoceno jedničkou. Průměrně žáci školy zameškali za 2. pololetí šedesát šest hodin na jednoho žáka.

Informace o úředních hodinách školy o letních prázdninách a informace a fotografie ze života školky a školy na: www.zsbnpl.cz.

Přejeme všem krásné léto plné zážitků, sportu, odpočinku a pohody a těšíme se zase v úterý 1. září 2015 na shledanou ve škole.

GYMNÁZIUM ČESKÁ KAMENICE

Přineslo Vaše dítě pěkné známky na vysvědčení?

Pokud ano, tak se určitě přijďte podívat do Gymnázia v České Kamenici, které vyhlásilo 3. kolo přijímacího řízení. Rádi Vám odpovíme na Vaše dotazy.

Pro školní rok 2015/2016 přijímáme ke studiu žáky ze všech ročníků druhého stupně ZŠ, tzn. z pátých, šestých, sedmých, osmých i devátých tříd.

Termín podání přihlášky pro 3. kolo:
do 24. 8. 2015

Termín konání přijímacích zkoušek:
individuálně

Přijímací zkoušky (testy) se konají pouze při nesplnění daného průměru (2,00) v českém jazyce, matematice a anglickém jazyce. Školu můžete navštívit dle Vašich časových možností i v průběhu prázdnin.

Dohodněte si předem termín na tel. č. 605 291 982 nebo napište Váš požadavek iva.bouskova@zs-gymnazium.cz.

Těšíme se na Vás.



Fotbalová mládež: Mladší žáci jsou vicemistry okresního přeboru

Text: Václav Mysliveček a Stanislav Gerhard

Začneme s tím, že ze začátku jsme byli nadměrně spokojeni s počtem hráčů. Bohužel nám zůstalo pouze torzo, což se podepsalo ke konci sezóny.

Začneme hezky popořadě a to začátkem přípravy minulé léto, kdy jsme na kluky apelovali, aby absolvovali "takové menší soustředění" s důrazem na sjednocení týmu a získání fyziky. Většina se s tím popasovala na výbornou a z toho jsme těžili celý podzim. Ať už to bylo týmovým duchem, kdy kluci spolupracovali na tréninku a především v zápase. Byla z toho jasná převaha skoro ve všech zápasech, ve kterých jsme zvítězili. Kluci předváděli po většinu zápasu bojovný výkon s odhodláním zvítězit a všechna utkání kontrolovali od začátku do konce. Po podzimní části soutěže jsme byli nakonec velmi nadšení a spokojeni ve všech ohledech.

Zimní přípravu jsme absolvovali prakticky jen s míčem na noze, ale většinou v běhu na čas, protože kluci byli po delší pauze (hlavně vánoční svátky) docela leniví. V přípravě se nám opět objevil dostatek kluků, kde opět pár z nich nevydrželo a skončilo. Do jarních bojů jsme vstoupili výborně. V úvodu jsme udrželi 3 čistá konta, což bylo důsledkem výborné práce v obraně a na pozici brankáře. Bohužel v polovině jara nás zasáhla zranění. A to především náš nejlepší střelec po podzimu Martin Nergl. Z dlouhodobého hlediska nemohl podstoupit žádné utkání na 100 % z důvodu problémů s trísly a růstem. S jeho absencí jsme se popasovali, ale pak přišla další

rána. Nabourala se nám obranná řada, když si v jednom utkání zlomil kost v kotníku Jára Krejčí a výron si udělal Jirka Zubčík. To na nás mělo velký vliv. Odehrávali jsme některé zápasy s malým počtem hráčů a bylo nás o jednoho méně. Kluci se ani za takové situace nevzdávali a bojovali v každém utkání. Bohužel z posledních pěti utkání jsme 4 prohráli. Kluci se s tím popasovali a vyzkoušeli si, že vždy není vše podle vašich představ.

Finále s SK Plaston Šluknov

V domácím utkání jsme jasně dominovali a udávali tempo hry. Soupeř nás prakticky moc neohrožil. V úvodu nás dostal do vedení Heinzl a v závěru poločasu zvýšil Jánský. V druhém poločase hosté snížili po nedůslednosti našich kluků při rohovém kopu, kdy zůstal nekrytý soupeř a zamířil přesně. V utkání jsme zahodili spoustu brankových příležitostí a především jsme nedokázali dotáhnout do konce stanovený cíl neinkasovat. Cože se ukázalo jako klíčové v odvetném utkání.

Na odvetný zápas jsme cestovali i s početnou fanouškovskou základnou. Bohužel při odjezdu na odvetu jsme se nesešli. Nedostavil se Jánský, který potopil naše šance na získání prvenství. Martin Nergl musel odehrát celý zápas v bolestech. Prvních 10 minut kluci působili zakřiknutě (atmosféra, co vytvářeli domácí fanoušci, byla úžasná a kluci se s tím nikdy nesetkali) a 2x inkasovali. Poté jako kdyby ožili a začali lítat. Domácí jsme jasně převyšovali a převzali otěže zápasu. Do poločasu jsme snížili. Do druhé půle jsme si dali jasný cíl, ale ten domácí hned zmrazili, když v úvodu přidali

další branku. Hnali jsme se za snížením, které by nás katapultovalo o kousek blíže k trofeji. Ke konci zápasu se to opět povedlo Heinzelovi, který znamenal svou druhou branku. Bohužel vzápětí jsme inkasovali a sen o vítězství se nám rozplynul.

Mužstvo: Matyáš Janovský (1 gol), Antonín Jánský (2 goly), Martin Hamouz (2 goly), Filip Štecher (3 goly), Vojta Kunc (6 golů), Jiří Zubčík (7 golů), Jaromír Krejčí (9 golů), Pavel Winter (10 golů), Jakub Gerhard (19 golů), Martin Nergl (19 golů), Radek Heinzl (28 golů). Dále hráli minimum utkání a skončili: Patrik Radomešský, Ladislav Zika

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným hráčům, kteří celou sezonu a i finále odehráli důstojně a se ctí. Dále především rodičům, kteří s námi jezdili a podporovali nás na každém utkání. Ostatním fanouškům, jak domácím tak hostujícím, rozhodčím a vedení MSK Benešov nad Ploučnicí. Děkujeme všem a snad nás v nové sezoně bude provázet opět jen to dobré.





Autoservis a Pneuservis



HLEDÁME AUTOMECHANIKA

Do našeho týmu přijmeme zaměstnance vyučeného v oboru AUTOMECHANIK nebo AUTOTRONIK Vhodné i pro mladé mechaniky bez praxe!

NABÍZÍME:

- Zajímavou, perspektivní práci v příjemném prostředí a dobrém kolektivu
- Zájem o stabilní firmu, která je na trhu 25 let
- Motivující finanční ohodnocení
- Benefity (docházkové bonusy, věrnostní odměny, příspěvek na dopravu atd.)
- Pracovní oděvy a jejich pravidelné praní
- Možnost profesního růstu (odborná školení)

POŽADUJEME:

Manuální zručnost, spolehlivost, vitalitu a chuť pracovat. Nástup možný IHNED!

BLÍŽŠÍ INFORMACE:
telefon 603 475 112
e-mail: obchod@autoteamnemoc.cz, www.autoteamnemoc.cz

Z HISTORIE BENEŠOVA NAD PLOUČNICÍ OČIMA VLADIMÍRA ŠEFLA

Stávky pekařů, řezníků i zemědělců

Nespokojení jedinci nebo i skupiny obyvatel se táhnou celou existencí lidstva. Jedním z vyjádření protestu proti něčemu nebo někomu je stávka. V roce 1738 se v Benešově uskutečnila stávka řezníků. Příčinou byl patent, který ukládal řezníkům povinnost z každého prodaného pundu (1/2 kg) masa odvést krajskému úřadu 1 krejcar. Tato masná přírážka byla pro benešovské řezníky značnou zátěží. Naproti tomu porážky u sedláků byly mimo kontrolu a tak nemuseli porážkový krejcar platit. Benešovští řezníci tedy podali odvolání na magistrát, ale bez výsledku. Všech osm benešovských řezníků zastavilo počátkem roku 1738 práci. Jejich stávka trvala téměř osm měsíců. Měšťané si proto museli obtížně shánět maso z České Kamenice a Děčína. BOURAČI masa z Děčína a Kamenice se nechali slyšet, že od 1. září neprodají benešovským ani kousek masa. Maximálně kosti za vysokou cenu. Do Benešova přijela komise, která prošetřila stížnost řezníků a rozhodla o spravedlivější platbě masa z daně. A tak byly od 22. srpna 1738 masné krámky opět plné masa. Od teď musely obce připlácet několik zlatých na masnou daň a benešovským bylo zakázáno kupovat na vesnicích. Stávka tedy skončila vítězstvím řezníků.

V podobném duchu proběhla i stávka pekařů v roce 1767. Pekařský cech si stěžoval městské radě na Johanna Horna na Mlýnské ulici (Boženy Němcové), majitele výroby krup a prosa (jáhel), že se neoprávněně zabýval obchodem s moukou. Původně chtěli spor vyřešit tak, že by městskému mlynáři Stocklůvovi dodávali mouku. Město si nakonec se sporem nevědělo rady a kníže Clary - Aldringen nařídil městu spor okamžitě urovnat. Nakonec spor skončil u litoměřického krajského soudu. V polovině roku pekařský cech za podpory městské rady spor vyhrál.

To, že konzumace piva byla i v minulosti oblíbenou zábavou, dokazuje tzv. pivní stávka v roce 1791. Vrchnost tehdy nařídila, že máz piva (1 máz = 1,415 litru) bude stát 5 a půl krejcaru místo dosavadních 4 krejcarů. Aniž by benešovští tušili kolik bude stát máz piva v roce 2012, nařízení se jim pranic nelíbilo. Obětovali se natolik, že přestali pivo konzumovat. Za velice krátkou dobu se bojkot piva rozšířil na 60 okolních obcí. Láska k pěnovému moku je však natolik silná, že se brzy začali objevovat první stávkokazové a brzy celé obce porušovaly stávkovou solidaritu. Jedině zásluhou zásadových pivařů z Františkova, Fojtovic, Velké Veleně

a samozřejmě Benešova bylo dosaženo toho, že cena piva stoupla jen o jeden krejcar. U Mattausche se první stávka konala ve Františkově v roce 1881. O rok později v Benešově u Münzberga.

K první velké „textilácké“ stávce došlo 18. března 1884 a trvala do 7. dubna téhož roku. Důvodem byla desetihodinová pracovní doba a požadavek zvýšení mzdy o 30%. Stávka se rozšířila na 24 továren děčínského a benešovského soudního okresu. Jeden z továrníků chtěl povolát vojsko. Pracující se dozvěděli, že dopis na velitelství leží v poštovní schránce na Benešovském náměstí, a proto ji nechali odpálit dynamitovou patronou. Bylo nakonec dosaženo toho, že desetihodinová pracovní doba byla konečně zrušena a propuštění předáči stávky byli vzati zpět do zaměstnání. V roce 1889 stávkují benešovští textiláci u bratří Grohmanů. 1890 stávkují u Mattausche a znovu 1895 u Grohmana pak znovu 1906. Že to neměli zaměstnanci s majiteli továren lehké ukazuje i případ z roku 1895. Záznam z protokolu: „Šestnáctileté Františce Wernerové z Benešova n. Pl. č. p. 34 rozdrtil mykací stroj prsty. Pan továrník Pietzschmann z Malé Veleně (pozdější Benar 05) odmítl postarat se o lékařské či jiné ošetření, ačkoli dobře věděl, že je dcerou chudého nádeníka, otce šesti nezaopatřených dětí.“

Nakonec ještě stávka chrámových muzikantů v benešovském kostele. Kostelní muzikanti byli sdruženi s kostelními zpěváky (chórem). Tito účinkovali o nedělích i svátcích. Pomáhali tak k zvýšení slavnostního rázu bohoslužeb. Sbor existoval v Benešově od roku 1567. Za jejich bohuľibou činnost dostával sbor od patronů kostela ročně 5 kbelíků piva. Claryovské panství převzal doktor Karel Lumbe a zároveň s ním i patronát nad benešovským kostelem a přestal pivo poskytovat. Hudebníci se tedy dohodli, že nebudou vystupovat, dokud nebudou stará privilegia obnovena a zaručena. Děkan pater Josef Tietze se obrátil na thunské panstvo, kterému poslal dopis ohledně těchto starých práv. Thunové napsali seniorovi sboru panu Antonu Schröterovi, kde jej žádali o porozumění. Jak to nakonec dopadlo nevíme, ale ještě v roce 1940 měl kostelní sbor 18 členů.

9. prosince 1921 se konala dvoudenní stávka zemědělců proti 60% zvýšení dodávek. Neprodávali v té době mléko, máslo a vejce. 18. dubna 1928 byla v pozdějším Benaru vyhlášena protidrahotní stávka. Za týden byla odvolána, když firma slíbila protidrahotní příplatek ve výši tý-

denního platu.



*U Münzberga (Interkov)
se stávkovalo v roce 1882*

Hotel Zum Paradies a benešovský muzikant Georg Tausch

Původním majitelem hotelu Zum Paradies (Českolipská 373) byl pan Anton Tschackert (nar. 12. 9. 1863 Horní Habartice č.p. 108). Hned po otevření nabízel tento hotel nový orchestrion, plzeňské a benešovské pivo, hezky zařízené pohostinské pokoje a pro návštěvníky byly k dispozici stáje pro koně. Po Tschackertovi získal pozdější Pražák (poté pension Oxana) pan Peh. Ten provozoval restauraci a jeho žena vařila hostům. Po dobu oběda nebo na větší večerní akce byly k dispozici až dvě servírky. Nejpočetnějšími nocležníky zde bývali montéři firmy Mattausch (Benar).

Až do počátku II. světové války zde býval čilý provoz. Scházeli se tu myslivci, pořádaly se zde bály, nebo jen taneční večery. Hrála zde rodina Tauschova. Paní Tauschová hrála piano a pan Tausch saxofon a housle. Manželům Tauschovým se narodil syn Georg a tak malý Tausch vyrůstal ovlivněn hudbou. Než piano však George lákaly dechové nástroje. Ve svých deseti letech si zahrál svoji první fanfáru. Po odsunu se rodina šla v Hesensku (Werdohl, Evering). Zde našel Georg práci a v roce 1951 i svůj první orchestr. Georg byl vlastně na trumpetu samoukem. Od roku 1989 vede mládežnický orchestr (Vesetaler Musik) s nímž absolvoval na tisíc koncertů. Za tuto práci obdržel Zásluhový spolkový kříž a město jej jmenovalo čestným občanem.



hotel Zum Paradies a pan Tschackert

Z ČINNOSTI SDH

Text: Vladimír Žákovič

Oslavy 140 výročí založení sboru dobrovolných hasičů v našem městě jsou za námi, a jak se říká, čert nikdy nespí, tak ani naše jednotka nezahálí. Ke konci května se jednotka zúčastnila dětského dne ve Františkově nad Ploučnicí, kde tradičně připravila pro děti mnoho zajímavých soutěží. Dále se naše sportovní družstvo zúčastnilo soutěže v požárním sportu v České Kamenici, kde obsadilo hezké třetí místo. Dne 20. června v rámci Benešovského slunovratu byla na školním hřišti připravena tradiční soutěž v požárním sportu Memoriálu ing. Vrbického o putovní pohár. Zde se naše družstva umístila na devátém a třetím místě a i přes nepřízeň počasí se tato akce vydařila. Kromě kulturní a sportovní činnosti probíhá v rámci časových možností neustálé proškolení a zdokonalování členů výjezdové jednotky.

ZÁSAHY SDH

Dne 13. 6. vyjela jednotka s technikou CAS 25 1+3 společně s HZS Děčín k požáru lesního porostu do obce Valkeřice.

Dne 16. 6. vyjela jednotka s technikou CAS 25 1+4 k nahlášenému požáru travního porostu na obchvatu BN.

Dne 20. 6. vyjela jednotka s technikou CAS 25 1+4, OAVV 1+2 k nahlášené dopravní nehodě mezi Benešovem a Malou Velení.

Za první pololetí roku 2015 vyjela naše jednotka celkem k 22 mimořádným událostem. Ve 13 případech šlo o technickou pomoc (čerpání vody, větrné porывy, úklid provozních kapalin, pomoc složkám IZS,...), v 7 případech o požár, jednou o dopravní nehodu a také jeden planý poplach.



Nadšenci se vydali hledat salhausenskou vigilií



foto: Ota Dračka

Text: Luděk Smejkal

Latinské slovo vigilia znamená v překladu bdění. Napadlo mě doplnit probíhající oslavy příchodu šlechtického rodu Salhausenů do našeho města noční komentovanou vlastivědnou pochůzkou po okolí jejich sídla. Jak se dalo předem tušit jednalo se o recesní akci. Cílem naší výpravy bylo zjistit, zda-li v našich hradních příkopech roste Růže stolistá-salhausenská, jež byla vyšlechtěna v 16. století a panuje podezření že jí tehdy páni ze Salhausenu přivezli s sebou k nám do Benešova, byli jsme proto hodně zvědaví, jestli se ještě v areálu zámku vyskytuje. Naše pátrání započalo u kostela, kde v tento den přesně před sedmdesáti lety se shromažďovali obyvatelé města k odsunu do Německa. Vzpomněli jsme

na oběti válek za kapli u již zapomenutého pomníčku pod obrovskou lípou u našeho kostela. Po bájně růži jsme pátrali pomocí dobového kahanu, přičemž jsme si užili spoustu zábavy. Naše putování, během kterého byly určovány byliny i dřeviny, bylo doplněno historickým komentem k daným místům. Zřetel při tom byl dán i na naše staré pověsti benešovské. V závěru našeho putování, jež končil pod Táborským vrchem bylo vyprávění doplněno o zajímavé nově zjištěné stopy prokazující činnost našeho génia Járy Cimrmana i v našem městečku. Bohužel musíme konstatovat, že se nám Růži salhausenskou vypátrat nepodařilo, budeme muset pokračovat v našem pátrání opět za rok.



PŘEDSTAVUJEME NOVÝ SORTIMENT PLNĚNÉHO PEČIVA „NA SLANO“



**PŘIJĎTE OCHUTNAT PLUNDRU SE ŠPENÁTEM,
BROKOLICÍ A SÝREM, SE ŽAMPIONY, SE ZELÍM SE
SLANINOU ČI S PIKANTNÍ MEXICKOU S KUKUŘICÍ!**

PEKAŘSTVÍ LIMMA, Náměstí Míru 10, 407 22 Benešov nad Ploučnicí
Otevírací doba: Po – Pá: 6.00 – 17.00 hod, So: 6:30 – 11.00 hod
TEL.: 734 571 505

www.pekarstvilimma.cz

www.facebook.com/PekarstviLimma

AKCE VE MĚSTĚ

10. 7., 22,00 h,
50 shades of Grey (50 odstínů šedi)
90,- (letní kino)

11. 7., 16,00 – 22,00 h
Open Air Rock & Rap
30,- (koupaliště)

15. 7., 15,00 h
Pohádka: Jiřík a Černovláska
děti 20,-/dospělí 40,- (zámek)

18. 7., 16,00 – 22,00 h
Open Air Country v plavkách
(koupaliště)

18. 7., 20,00; 20,45; 21,30 h
Noční prohlídka kouzelného zámku
(nutná rezervace)

19. 7., 16,00 h
Zvonilka a tvor Netvor
40,- (kino)

31. 7., 18 h
Noc na zámku
aneb zámecká přespávanda
150,- (zámek, nutná rezervace)

1. 8., 20,00; 20,45; 21,30 h
Noční prohlídka kouzelného zámku
(nutná rezervace)

2. 8., 21,00 h
Teorie všeho
70,- (kino)

8. 8. 14,00 h
Den pro Afriku
(klubovna BS-Aktivu)

15. 8., 20,00; 20,45; 21,30 h
Noční prohlídka kouzelného zámku
(nutná rezervace)

22. 8.
Den s cyklostezkou
sportovně-kulturní odpoledne
Sabina Křováková, Kohout plaší smrt,
Triky z elektriky
Více brzy na letácích ve městě...
(koupaliště)

28. 8., 18 h
Noc na zámku
aneb zámecká přespávanda
150,- (zámek, nutná rezervace)

VZPOMÍNKY

Dne 2. 7. 2015 to již budou 4 roky, co nás opustila naše maminka paní **Hedvika Hendrichová**. Stále na ni vzpomínají dcery Anna a Iva s rodinami. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.



Dne 15. 7. 2015 uplyne již 6 let, co zemřela paní **Irenka Hendrichová**. Stále na ni vzpomínají švagrová Anna s manželem.

VÝSLEDKY VÝTV. SOUTĚŽE

Jak dopadla výtvarná soutěž vyhlášená u příležitosti oslav 500 let Salhausenů v Benešově nad Ploučnicí s názvem "Saská renesance jako tvůrčí inspirace"? Práce dětí hodnotila porota hostů, kteří se zúčastnili předn-šek v rámci Benešovského různoděnění a vernisáže fotografií Václava Sojky.

Mateřská škola "Sluníčko":

1. Eliška Povolná – výt. práce (tř. Motýlci)
2. třída Myšek – společná práce
3. třída Žabky – renesanční obleky

Základní škola:

1. společná práce třídy 6.A
2. společná práce tříd : 8.A,B + 9 A.B.
3. Peter Martinec

OPEN AIR COUNTRY V PLAVKÁCH

18.7.2015 16⁰⁰ - 22⁰⁰
Areál termálního koupaliště Benešov nad Ploučnicí

Akné Ústecký výběr
Workers Frank Zapal & Cowboys of north band
U-Style

V případě nepříznivého počasí (se akce koná v restauraci na koupališti (klub Gorila)

Akce se koná za finanční podpory města Benešov nad Ploučnicí

BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ
Spolek nad Ploučnicí
BEAT
AVICRANK

Noční prohlídka kouzelného zámku

13. července 2015

Návštěvníci se mohou těšit na prohlídku zámku v doprovodu strašidel a dobových postav. Vzhledem k velkému zájmu žádáme zájemce, aby si své místo **PŘEDEM REZERVOVALI**.

Prohlídky se konají ve 20:00, 20:45 a 21:30 h
jedna prohlídka trvá cca 45 minut

Rezervace míst provádějte na: hlinkova.michaela@npu.cz
nebo na tel. 318 272
den předem

**Celé vstupné 100,-
Děti od 6 do 15 let 50,-
Děti od 3 do 6 let 10,-**

Do e-mailové zprávy **VŽDY** uveďte jako předmět **NOČNÍ PROHLÍDKA**
e-mailová rezervace musí obsahovat
- datum a čas prohlídky
- počet osob
- jméno objednavatele
- telefonický kontakt

Akci podpořili:

NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV STÁTNÍ ZÁMEK BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

MEDE: A. Zamykal • J. Savčák - kavojedna • P. Jansa - kavobrábni • P. Urv - Proreklama
J. Lupošová - květinářství • J. Seifertová - trafika M & H • Ing. V. Moravec • J. Moravec - MOREKAL.s.r.o.
Hračky a Paříčky • M. Antušilín - zomní práce • Z. Nohavcová - trafika • Van Tam Huang - potařiny
L. Bardák - stavebniny • Cukrárna Poutka - Stranová • Z. Zajac - drogerie • Mgr. J. Forech - lékárna



Benešovské noviny: Vycházejí jedenáctkrát v roce. Místo vydání: Benešov nad Ploučnicí. Eviduje Ministerstvo kultury ČR pod číslem MK ČR E 11867. **Vydavatel:** Město Benešov nad Ploučnicí, náměstí Míru 1, 407 22 Benešov nad Ploučnicí, IČO 00261181, www.benesovnpl.cz. **Redakční a grafická příprava:** Alena Houšková, 1ajka@centrum.cz. **Tisk:** Reprotisk s.r.o., www.reprotisk.cz. **Inzerce:** urad@benesovnpl.cz. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Zveřejněná stanoviska čtenářů a dopisovatelů nemusejí vyjadřovat názory vydavatele ani redakce. Toto číslo vyšlo dne 16. července 2015. Příští číslo vyjde 11. září 2015. Uzávěrka zářijového vydání je: 30. srpna 2015.